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Problema : Numero de Fibonacc?

Entrada: (n), onde n > 1 é um inteiro.
Saida: F,.
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FIBONACCIRECURSIVO(n)

1 sen <2 entao
2 L devolve 1

3 devolve FIBONACCIRECURSIVO(n — 1) + FIBONACCIRECURSIVO(n — 2)

P(m} = Fbonacc: Recursivo (n) ou/vd/w’, F

Porwim i min e ols recnnde porn FieonacciRecursivo (6)
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FIBONACCIRECURSIVO-TOPDOWN(n)

1 se F[n| == —1 entao :
2 L F[n] = FIBONACCIRECURSIVO-TOPDOWN(n — 1) + ‘PJ"W

FiBoNACCIRECURSIVO-ToPDOWN(n — 2) A/Oawol 2
2 devolve Fn] AN rarsirem,

FiBoNaccI-TorDoOwN(n)
1 Cria vetor F[1..n] global

2 Fl1] =1

3 F[2]=1

4 para i = 3 até n, incrementando faga
5 |_ Fli]= -1

6 devolve FIBONACCIRECURSIVO-ToPDOWN (1)

FiBoNaccl-BorToMUP(n)

se n < 2 entao
2 |_ devolve 1

=

3 Seja F[l..n] um vetor de tamanho n
a F[l1]=1
5 2] =1

6 para i = 3 até n, incrementando faca
7 | F[i]=Fl[i— 1]+ F[i — 2]

8 devolve I[n]




Problema Corte de Barras de Ferro

Entrada: (n,p), onde n é um inteiro positivo indicando o tamanho da barra,
sendo que cada tamanho i de barra, com 1 < < p, tem um preco p; de venda.
Saida: Maior lucro obtido com a venda de pedagos inteiros de uma barra de

tamanho n.
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Llvero_max = -1

pava cada solugao 5
se S e vidvel e 'P(5>>lucro_ma.x
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D{evolve Lucro._mmx
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CORTEBARRAS(n)

1 se n == 0 entao
2 I_ devolve (
3 lucro= —1

4 para i = 1 até n, incrementando faca
5 L valor = p;+ CORTEBARRAS(n — i)

se valor > lucro entao
L luero = valor

6
7

8 devolve lucro
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CORTEBARRAS(n)

1 se n == (0 entao

2 | devolve 0 T(ﬁ’\B = & T(’“ *)"’ M
3 lucro= —1
4 para i = 1 até n, incrementando faca pdg mNd—QdQ 0(0. st 00 T(,nv > o?z
5 valor = p;+ CORTEBARRAS(n — 1) 3_ m-L
6 se valor > lucro entao Tl = m~+ i1 T_(m A‘) Z R

| lucro = valor =ma+d Q" s =m402:m"4

7
8 devolve lucro > 2" ( AL m 2 .L) )
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CORTEBARRASRECURSIVO-ToPDOWN(k)

1 se B[k] == —1 entao

2 lucro = —1

3 para ¢ = 1 até k, incrementando faga

4 valor = p; + CORTEBARRASRECURSIVO-ToPDOWN (k — )
5 se valor > lucro entao

6 lucro = valor

7 L Slk] =1

8 | B[k] = lucro

9 devolve Blk]

CoORTEBARRAS-ToPDOWN(n)

1 Cria vetores B[0..n] e S[0..n] globais

2 Bl0]=0
3 para i = 1 até n, incrementando faca
a | Bli]=-1

5 devolve CORTEBARRASRECURSIVO-TOPDOWN (1)

P _pon Lots e Bowos (abordmpr Jigtlr -sp)

CORTEBARRAS-BoTTOMUP(N)
1 Cria vetores B[0..n] e S[0..n]
2 B[0] =0

3 para k = 1 até n, incrementando faga

4 lucro = —1

5 para i = 1 até k, incrementando faga
6 valor = p; + B[k — 1]

7 se valor > lucro entao

8 lucro = valor

9 S[k] =i

10 Blk| = lucro

11 devolve B|n|
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1 enquanto n > 0 faca

2 L Imprime S[n]
n =n — S[nj
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Problema Mochtila Inteira

Entrada: (I,n,w,v, W), onde I = {1,2,...,n} é um conjunto de n itens sendo
que cada i € I tem um peso w; e um valor v; associados, e W é a capacidade
total da mochila.

Saida: Subconjunto S C I de itens tal que » . qw; <We ) . o v; € maximo.

Mochila: W = 60 59(41,25& AV
e
[tem 1: v = 60, w; = 10 54’- {4_3 nroﬂjn = GQ
—

Ttem 2: vy = 150, wy = 30 Se= T4} nden = 10
[ J

Ttem 3: w3 = 120, wy = 30 Sa= {445 ol = 220
[

Ttem 4: vy = 160, wy = 40 Su=1511 oo = 260

[ ]

Item 5: vs = 200, ws = 50 S5 = {415} nolen = QHD

Item 6: vg = 150, wg = 50

Item 7: vy = 60, w7 = 60
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MOCHILAINTEIRA (12, W)

2 L devolve 0

1 sen==0ouW == (0 entao

— Yoolio AbLQMB&QNMm

iﬁfw\,ﬂrm (%) m—m

3 se w, > W entao

4 | devolve MOCHILAINTEIRA (n — 1, W) o ol cemreia i
5 senao ) -
6 usa = v,, + MOCHILAINTEIRA(n — 1, W — w,,) froro- mpww
7 | naousa = MOCHILAINTEIRA(n — 1, W)

8 devolve max{usa, naousa}

][ n=8 [n-3)] [ n-38 ][ n-3
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MOCHILAINTEIRA (1, W)

T(m,\)(/\) < T(M—'L W) +

1 sen==0ouW == 0 entao

2 | devolve 0 'T_(m—'1, W - w.) + O(1)
3 se w, > W entao =

4 | devolve MOCHILAINTEIRA (n — 1, W) Sm) = 5 (on-1) +1

5 senao L, 9 (Q”“)

7 | naousa = MOCHILAINTEIRA(n — 1, W)

6 usa = v, + MOCHILAINTEIRA(n — 1, W — wy,)
devolve max{usa, naousa} = O( ozm)
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MOCHILAINTEIRARECURSIVO-TOPDOWN(j, X)

1 se M[j][X] == —1 entao

9 se w; > X entao

3 L M [j][X] = MOCHILAINTEIRARECURSIVO-ToOPDOWN(j — 1, X)

4 senao

5 usa = vj; + MOCHILAINTEIRARECURSIVO-TOPDOWN(j — 1, X — w;)
6 naousa = MOCHILAINTEIRARECURSIVO-TOPDOWN(j — 1, X)

7 Mj]|X] = max{usa, naousa}

s devolve M[j|[X] MoOCHILAINTEIRA-TOPDOWN(n, W)
. 1 Seja M[0..n][0..W] uma matriz global
2 para X =0 até W, incrementando faga
M[0][X] =0
para j = 1 até n, incrementando faga
L M[j]IX] = -1
M][jl[0] =0

[
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7 devolve MOCHILAINTEIRARECURSIVO-TOPDOWN (n, W)




MoCHILAINTEIRA-BoTTOMUP(N, W)
Seja M[0..n][0..W] uma matriz

para X =0 até W, incrementando faga

[y

[ &)

s | M[0][X]=0
a para j = 0 até n, incrementando faga
5 | M) =0

6 para j = 1 até n, incrementando faga

7 para X =0 até W, incrementando faga
8 se w; > X entao

9

| M[GIX] = M[j - 1][X]

10 senao

11 usa = v; + M[j — 1][X — w,]
12 naousa = M|[j — 1][X]

13 M|[j]|X] = max{usa, naousa}

14 devolve M|n|[W]
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L fb_gsm', i MEM1[_W] = M[m-1]£\>(}~w,n]+/\rm
Co D o Joc, wntoe M) = Mn-1][W]

CONSTROIMOCHILA(n, W, M)

1 S=0

2 X =W

3j7=n

4 enquanto j > 1 faga

5 se M[j][X] == M[j — 1][X —w;] +v; entao
6 S =5u{j}

7 \; X=X- w;j

8 j=73—1

9 devolve S




Problema Alinhamento de Sequéncias

Entrada: (X,n.Y.m.,a), onde X e Y sdo duas sequéncias sobre um mesmo
alfabeto 3, em que X = 212020, ¥ = 4192 Yn € T4,y; € X, e a ¢ uma
fun¢ao de pontuagao.

Saida: Alinhamento entre X e Y de pontuagao méaxima.

X = AGGGCT m=0 Y= AGGCA m=5

AGGGCT ==~~~ AGGGCT AGGGCT
—————— AGGCA AGGCA” AGG -CA
A A = 22AHH =3 222a-1a-4=3
0(((1,/1:)=-‘1
-——- AGGGCT CT’
< (wo)=2 AGGCA————— QE’SCEC,A
X (gpp) =1 A4 QA4 =-F S aa A5
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ALINHAMENTO-BoTTOMUP(X, m, Y, n, a)

[

Seja M |[0..m][0..n] uma matriz

[ V]

para i = 0 até m, incrementando faga
| MI2)0] = i x a(gap)

para j = 0 até n, incrementando faga
| M[0][] = j x a(gap)

w

[=

6 para i =1 até m, incrementando faga
7 para j = 1 até n, incrementando faga
8

LM[@']U]=

max{M[i—1][j=1]+a(z;, y;), M[i—1][j]+a(gap), M[i][j —1]+a(gap) }

devolve M |m|[n]
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